B.E.P. Productique Mécanique - Option : Décolletage - Session 2000

EP2
COMMUNICATION
Durée : 3 heures

$ & 8 &

avec récapitulation des notes
ALYSER UN DESSIN DE DEFINITION
ANALYSER UN CONTRAT DE PHASE

Nota : Attention , certaines questions nécessitent I'emploi du recueil de normes

et de données techniques

Report des notes

o> DR2/9aDR5/9: (non arrondi) .................. /140
= DR6/9 a DR 9/9: (non arrondi) .................. /40
TOTAL : (non arrondi) .................. /80
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DECODER ET ANALYSER UN
DESSIN DE DEFINITION (DT 2/4)

(Durée conseillée: 1h30)

A - QUESTIONNAIRE

1- Donner la signification de la cote : @ 40 goé

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-g: %w\m&ra\aaq?oa&mdehfqﬁm@.pmmm
_6 :.}zstyukeﬁse....dg ..... Ca.... 0 fbannre... 30 Lo Yolonomee o

2. - Calculer les cotes Maxi et mini, ainsi que l'iptervalle de tolérance des cotes
suivantes :

Ecarts Cote Maxi Intervalle de
Cote en micrométres (e)n mmm tolér:noe en mm)| Cote moyenne
O 40 g6 T 3s 33,394 _ 0,046 | 39,933
9 6 H7 "’éz- ' Q 6 0,042 6,006
3. - Compléter le tableau ci- ncernant le repérage des alésages par rapport
aurepere O, X, Y, Z. Aide de l'exemple donné.
O z
CJ ,
Axe des Coordonnées des centres
7 alésages N
ALESAGES suivagn A de a
oX, oY ou oZ oX oY oZ oX oY oZ
O 6H7 Y 0 15 0 0 36 0
024 Y 0 36 0 o 52 | o
@10+ z o |42 |13 [|o [uz |18
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4 - Donner la signification des éléments de la cotation suivante :

8 - Donner la signification des éléments de la cotation suivante :

Lsnerace. Saal am.p.0d.

30,1 A

\J/

N

nominal de chacun d'entre eux ?

6 - La courbe C1 représente l'intersecti\ ndres. Quel est le diamétre

o

1° Cylindre : @ = 3@ ...... 2° Cylindre : @ = ..... A0 i,

7 - Donner le type de traif,« ¢‘;

O%Maa(dmw .............

8 - Compléter par des croix le tableau ci-dessous, afin d'expliquer la signification des
symboles de tolérances générales figurant sur le dessin de définition.

Désignation :

Application

Symbole classe Classe

v Domaine d'application
de précision de précision

Dimensions | Dimensions | Tolérances Angles
angulaires linéaires | géométriques cassés

m X X X X
K ped X

fin | moyen | large | trés large

..l.-
Quels seront les écarts de la tolérance a affecteralacote 32 : ...—=..2 . .0......
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9 - Indiquer la nature des surfaces S1 a S8 du détail D, dans le tableau ci-dessous.
( Solutions possibles : plane, cylindrique, prismatique, conique, torique, sphérique )

S5 Sé6 S7 S8
g N
~ q g:r[t)':::i Nature de la surface
$2 | covimiie .

—/ S5 YorsiFuase -
2 —t
S 2 S6 .

S7 Sfolaria .
$8 | cofsnciga

10 - Calculer la nouvelle échelle du détail ¢

fappliquant " s .. deshmees

Formule : Echelle =
Sions .......... Wﬂ‘&’?

| o 35

Application : Echelle = .24
Z

11 - Indiquer les noms des ésignées ci-dessous :
U1 U2|=
/
U3 Ud|=. . Yépkat . ...

12 - Donner la signification des éléments de la cotation suivante :

WQMW v recaade

........... MW@\.&

08: M\‘a%mm R,
bt AR INKARS

SOUS-TOTAL ST 3 (non arrondi)
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13 - Travail graphique
/6 13.1) Dessiner a main levée la section sortic B-B (Echelle=1,5:1)
/4 13.2) Reportez la cotation compléte des trous @ 5 » €n vous aidant du i
définition uniquement.
B-B
Blrous @5ullis) ,
o A C
|
UipV 4=~
c
1 A
13.3) Dessinez & main levée la vue partielle suivant F (ﬁhclle) 1,5:1)
Sans les contours
et arétes cachés
/4
/12| SOUS -TOTAL ST 4 (non arrondi)

/ 40| TOTAL ST1 + ST2 + ST3 + ST4 non arrondi
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Questions:

1°) Citer les opérations effectuées par l'outil monté dans le porte outil N°3.

ﬁp.pLo_CLC- ouhil N2 3

Fon 5033 Quh\ N% 3 C.Lﬂ_n Erein 30°Qr

&eos "

Qe(,ul Oultl Ngi

2°)Représenter et coter l'outil de chariotage avant. (outil en main, face de coupe visible,
angles, dégagements, dépouilles et dimensions fonctionnels )

y,
N 7 Echelle 3 : 1 A
K / B O
w| 6°5h ’// Jo
TR | h>035|QQ

6° / ¢ Py
/6

0,5 % <Al ]e- ‘

3°) L'opération” changement de broche" (del a 3) du combiné est composée de 3 mouvements élémentaires.
Donner la suite chronologique de ces mouvements.

R&meng_i_Coum&LlD—
Nombhrage beoche N3

£
Lonio che Filitte - courie 20 o

4°) Sur le schéma ci-dessous:

a:Indiquer I'angle du centrage, et son diamétre (extérieur). < ’
b:Représenter le foret dans sa position "début de pergage."
2 \e

/3

c:Indiquer l'angle de pointe du foret.
d:justifier la différence entre ces deux angles.

4 Lfm_%uii sl |
u@@wmhﬂwm X x

leu(es e,l' nNOW {aar la Pom\'g .

/5

@ +,55

"

A20°

@6,15
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5°) Les opérations de chariotage @14 et de fongage de la gorge @12.5 sont effectuées par un outil

de chariotage avant monté au poste N°1 (chariots croisés) :
Représenter sur le dessin ci-dessous les trajectoires du point générateur de cet outil.(coul(uwx. )

@/ Point générateur. Echelle 2 : QO
T —_—— e =P~ - — -

Course improductive

Course productive

i

— s ml v ol e = e = — ——.

s Y
( - o /3

Nota: outil de trongonnage représenté
en fin de course d'usinage.

b)Donner la longueur du pergage.

[ - 34,5

8°) Sur le contrat, l'opération "ravitaillement" représente 61°;
citer les opérations élémentaires composant cette opération.

. . {
_Jﬂummhﬁmn$mgwtﬁdmneouPMm d avance

__Serta g€
Qe C u‘ l\u l’o’e

A_??roc\ne (‘lu {;rem{p T« ou hl
9°) Rechercher sur le dessin de définition le @ de pergage en vue d'effectuer l'opération M8 6H

6°)Sur le dessin ci-dessus tracer en rouge les surfaces usinées par l'outil installé au poste N°2 3
Donner le nom de ces deux usinages.
ADfESSQse
C \'\ anFrein
7°) a)Représenter sur le dessin ci-dessus le foret en fin de percage : 3

/2

/1

@ 6,15
EP2 DR7/9




Corrigé

On donne :
Une carte de contréle établie pour la dimension : Longueur 18 mm.

On demande :

10) Reporter sur la carte de contréle (doc. 9/9) les valeurs |;SC et LIC | sur la courbe des
moyennes.

11) Entourer ci-dessous la ou les causes de dispersions qui ont engendrées I’allure de la courbe des
moyennes dans la zone A.

-Changement d’outil -Affiitage -Changement de lot matiére

2
-Mauvaise manipulation -Changement d’équipe -Dispersion normale due a
de I'opérateur 'usure de Paréte tranchante
12) Quelie est la nature de I’intervention réalisée a 15 heures le 10 décembre ?
!
Re’c\lao e dP l oul'i\ , recev\hqqe. c\e lu Coh-’ de 48,1 - /1.5
g J 4 ~J ’
13) Le 8*™ prélévement est effectué 4 15 h 10 minutes. Pourquoi ?
(voir recueil de normes et de données techniques GUIDE DU PROCEDE)
', . f/ \ L .
Darcequ ll Fau(" Fcu(e un Pre leue \men" Pour ye Fmr
! .
I acl'mh Ae 15 \'xeures- /3

14) Dans la zone B, I’allure de la courbe des moyennes est correcte. Pourtant, aprés avoir analysé la
courbe de I’étendue, I’opérateur a effectué un affiitage de I’outil. Justifier sa décision.

e 1 ta ' ¢ l ¥
C\l '()’usure de 'Qlouhl : 3l Fcu_a,\' donc QIQFFQl’er-

/4

EP2 Note: /10,5 D.R 8/9
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